

内地奥运健儿即将访港点燃港人民族自豪感

新华社香港8月27日电(记者孟佳)“我们家一直喜欢体育,对奥运会更是密切关注,得知奥运健儿访港的活动时,我爸就叮嘱我一定要抢票!”如愿买到“奥运健儿大汇演”票的香港市民冯女士难掩激动之情,她对即将亲眼见到游泳运动员潘展乐感到十分欣喜。

早前闭幕的巴黎奥运会“燃爆”整个盛夏,中国体育代表团取得了夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,中国香港代表团也取得2金2铜历史佳绩。内地奥运健儿代表团将于8月29日至31日到访香港,香港社会各界热切期盼一睹运动员英姿,共同分享奥运喜悦。

据了解,代表团访港期间有三场公开活动,包括30日晚在伊利沙伯体育馆举行的“奥运健儿大汇演”,以及31日上午分别于伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举

行的两场“内地奥运健儿风采”运动项目示范,约5300张门票1小时内全部售罄。

除了像冯女士一样抢票成功的“幸运儿”外,还有不少市民打算蹲守在电视机前收看直播,也有人表示“到时候多出门转转,希望能偶遇他们”。“奥运热”在香港持续燃烧,进一步点燃港人对国家与香港的体育运动发展成就的自豪感。

紫荆研究院26日公布的最新调查显示,超过八成香港市民为中国体育代表团和中国香港代表团的表现感到自豪。针对加强内地和香港运动员的交流,以进一步提升香港运动员技术水平,超过82%受访市民表示赞成。紫荆研究院认为,调查结果反映香港市民期望内地和香港体育界加强合作,推动香港运动员朝着更专业化的方向发展。

本次活动将是香港回归祖国以来,内地奥运健儿连续第七次在奥运会结束后访港。香港特区政府行政长官李家超衷心感谢中央政府再次安排代表团到来,弘扬中华体育精神,让香港市民一同分享国家队取得优异成绩的喜悦,增强香港市民尤其是青少年的爱国热情。

中国香港体育协会暨奥林匹克委员会会长霍震霆对本次访问十分期待,他认为市民的支持是运动员最大的动力。“我乐见运动员取得好成绩,这改变了很多家庭对体育的认识,鼓励更多年轻人参与体育运动。”

中国香港足球总会会长贝钧奇表示,内地健儿访港与香港市民分享喜悦,令香港全城兴奋。“期望内地未来能继续加强与香港合作发展体育事业,积极促进粤港澳大湾区

的联合培训活动。”他说。

香港体育学院董事局副主席郑冰舜说,本届国家队成绩骄人,明星级运动员多,他自己非常期待观看乒乓球运动员樊振东表演,以及现场一睹全红婵的“水花消失术”。对于金牌运动员将到体育学院与香港运动员交流,他认为有助内地和香港合作提升技术。

香港康乐体育专业人员总会会长李粤闻认为,内地运动员访港有助提升国民身份认同,推动运动热潮。以往内地运动员访港都吸引了不少香港市民多做运动,家长还会安排子女报班学习体育。

香港特区立法会议员杨永杰发表评论表示,每逢奥运会举办,香港市民定会在商场或电视机前呐喊助威,内地奥运健儿代表团访港可让广大香港市民共同分享国家光荣,有助激发港人的民族自豪感。

世界太极拳锦标赛中国香港队和中国队位居奖牌榜前两位

新华社新加坡8月27日电 27日,为期5天的第四届世界太极拳锦标赛在新加坡落幕,中国香港队以11金7银2铜、共20枚奖牌的收获成为最大赢家,中国队和新加坡队分获奖牌榜第二和第三位。

本届赛事由国际武联主办、新加坡武术龙狮总会承办,吸引了来自五大洲的32个国家和地区的320余名参赛者。赛事设竞赛和演示项目两大类。其中,竞赛项目分为自选项目、新标准项目和规定项目,共产生38块金牌;演示项目分为规定项目和传统项目,均涵盖孙式、吴式、杨式、陈式和武式太极拳。

值得一提的是,武术首次列入2026年达喀尔夏季青奥会正式比赛项目,设太极拳全能(太极拳&太极扇)项目,因此本届世锦赛也首次增加了太极扇自选和规定套路的比赛项目。

中国队共派出纪豪、李玉珠、李洋、钱康、王彦宇、童心、杨瑾、邓智瑄八位选手,收获10个项目的金牌,其中纪豪和邓智瑄成为双冠军。

纪豪在赢得男子新杨式太极拳和第三套国际武联规定太极扇冠军后表示:“我已经习武十五年了,第一次参加太极拳世锦赛感觉很高兴。今后我会更加努力弘扬中华武术文明,为武术发展做出贡献。”

邓智瑄年仅14岁,6岁习武,是武式太极拳第六代传人,她获得了女子简化32式太极剑和武式太极拳(46式)的金牌。赛后,她说:“我会努力把竞技与传统完美融合,保护好、传承好中华优秀传统文化的瑰宝,向世界展示太极拳博大精深的文化魅力。”

东道主新加坡队以5金4银5铜名列奖牌榜第三位,越南、美国、马来西亚、埃及、菲律宾和中国澳门队也都有金牌入账。

世界太极拳锦标赛是国际武联主办的六大官方赛事之一,是世界级太极单项赛事,旨在为全世界太极精英选手提供交流切磋的平台。

沙滩排球 U19 世锦赛开赛

新华社西安8月27日电(记者姚友明、王佳琳)27日,2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛在陕西商洛拉开帷幕。

首日进行的预赛中,中国队参加资格赛的男子组合徐敏越/于尧,以及女子组合王嘉莹/吴紫涵和林佳盈/张佳贝,均止步于预赛阶段,未能晋级正赛。

林佳盈/张佳贝预赛首轮负于一对以色列组合。王嘉莹/吴紫涵则是在预赛首轮战胜一对加拿大组合后,次轮不敌拉脱维亚组合,提前告别本届比赛。

徐敏越/于尧在2:1击败爱沙尼亚组合后,预赛第二轮迎来意大利的劳林/马泰奥。第一局比赛,中国组合在主场观众的加油声中以21:12获胜。第二局,在所有资格赛选手中排名第二高的意大利组合针对对手的特点进行了布置,21:15扳回一局。

决胜局中,中国队小伙子们的紧张情绪,导致他们失误增多。而意大利组合却越打越顺,马泰奥几次关键球处理得当,而徐敏越则在关键时刻失误送给对方两分。尽管中国队一度获得“赛点”,然而对方还是连得3分,最终17:15将中国组合淘汰出局。

“他们的转换比较快,二次球也比我们多,所以我们主要对他们这些方面做一些盯防。”于尧说,“后边自己着急,心态有起伏,有些球本来是可以够到,结果最后却丢掉了。”

28日,本次比赛的正赛即将展开。正赛第一阶段为小组赛,男女各32对组合将被分至八个小组。中国男女队分别有两对选手参加该阶段的角逐。

国际排联沙滩排球U19世锦赛是国际A类赛事,每两年举办一次。本次比赛共吸引全球53个国家和地区的160支队伍、450余名运动员和教练员参加。

利马田径世青赛：4X400米混合接力中国队摘铜

新华社北京8月28日电(记者吴俊宽、王沁鸥)世界田联官网消息,2024年世界田联20岁以下锦标赛(田径世青赛)当地时间27日在秘鲁首都利马开赛。中国队在男女4X400米混合接力决赛中勇夺铜牌,何锦德闯入男子100米决赛。

当日上午率先进行的男女4X400米混合接力预赛中,中国队派出徐鑫峰、王雅伦、付浩然、刘英兰的组合,以3分23秒16的成绩顺利挺进决赛。晚场的决赛中,近两个赛季进步明显的小将艾力西尔·吾买尔顶替400米栏专项的徐鑫峰出战第三棒,付浩然担纲第一棒。变阵后的中国队成绩进一步提升,跑出3分21秒27的成绩,排在澳大利亚和波兰队之后,获得铜牌。

男子100米比赛中,中国队选手何锦德和曾克理均在预赛中成功晋级。半决赛中,个人最好成绩10秒06的何锦德跑出10秒36闯入决赛,曾克理则未能更进一步。

此外,在女子100米比赛中,中国选手陈好颖止步半决赛。葛庭硕在男子铅球决赛中排名第六。

西甲：巴萨胜巴列卡诺



8月27日,在2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第三轮比赛中,巴塞罗那队客场2比1战胜巴列卡诺队。图为巴塞罗那队球员拉菲尼亚(右)与巴列卡诺队球员阿尔瓦罗·加西亚在比赛中拼抢。

(新华社发)

法国枫丹白露传递巴黎残奥会火炬



8月27日,巴黎残奥会火炬在法国枫丹白露传递。图为火炬手帕斯卡尔·贝朗热(右)和阿尔·阿卡波进行火炬传递。(新华社发)

汗水铸就荣耀 拼搏彰显风采 ——专访巴黎残奥会开幕式中国体育代表团旗手

新华社记者 刘扬涛 胡佳丽 周万鹏

巴黎残奥会开幕式将于28日晚举行。中国体育代表团旗手辜海燕、齐勇凯27日在接受新华社记者专访时表示,很荣幸担任开幕式旗手,希望用拼搏与努力,在巴黎展现中国健儿的风采。

“能够成为旗手,对我来说既是荣誉,也是一种责任。我希望能把压力转化为动力,更积极地训练、比赛,用更好的成绩来回报国家、回报自己。”25岁的男子举重运动员齐勇凯说。

从14岁练习举重到现在,齐勇凯吃了许多苦,经历了多次伤病。“最严重的是左肩伤势,过去几年一直在影响我。今年年初,我还做了一个小手术。所以直到半年前,我才开始恢复系统性训练,过程比较艰难。”他说,“好在现在恢复得不错,感觉状态比东京残奥会时还要好一些。”

作为东京残奥会举重项目男子

59公斤级冠军,齐勇凯期待在本届赛事中再创佳绩。“从事体育项目,不仅要与对手竞争,更要不断挑战自己。”他的信心来源于实力,来源于日常训练中一点一滴的汗水与努力。

“一分耕耘,一分收获。不管做什么事情,只要努力,只要用心,就一定会有回报。”从东京到巴黎,齐勇凯说现在的自己更加自信,也更加成熟,这是体育带给他的成长与改变。

现在的他面对压力,能更好地调整自己。“有时我可能会完全放空自己,读读书,玩玩游戏,之后可以更好地再次投入训练。”

齐勇凯最近在读的一本书叫《人生只有一件事》,“书中讲别太在乎别人说什么,我只要尽力做好自己。我认为运动员要有这样的心态。对我来说,一生只做一件事,那就是在举重项目上不断突破极限、超越自我。”他也希望用这种精神来

激励、帮助更多人。

与齐勇凯共同担任旗手的是24岁的女子轮椅击剑运动员辜海燕。这名从四川巴中大山里走出的女剑客也有一段不凡的经历。

9岁那年,辜海燕遭遇车祸,左腿高位截肢。车祸发生后,她觉得自己与身边人格格不入,一直很消沉。直到2014年,辜海燕被选入四川省轮椅击剑队,后来又入选国家队,她才逐渐重拾自信与方向。

“得知自己被选为旗手的那一刻,我欣喜若狂,这是莫大的荣幸。”辜海燕说,“我第一时间和家人分享了自己的喜悦,他们都为我感到无比骄傲。”

从大山里的小姑娘,到东京残奥会轮椅击剑项目女子花剑A级个人赛和女子花剑团体赛冠军,再到巴黎残奥会开幕式旗手,辜海燕的励志故事背后,同样离不开她日复

一日的刻苦训练和不懈追求。

为了获得巴黎残奥会参赛名额,近几年辜海燕辗转世界各地参加国际比赛,长期保持高强度训练。“击剑运动是这样,三天不练手就会生,所以这几年我几乎没有放下过剑。”辜海燕说,为了训练她吃了不少苦,手腕、腰上都受过伤,尤其是击剑时手部的磨损,让她的手上布满粗糙的老茧。

然而说到困难时,辜海燕始终是笑着的。她说,相比于这些付出,击剑带给她的收获更多。“比赛有时候真的会有‘人剑合一’的感觉,练剑也是在锻炼内心。”她说,“比赛胶着时要沉着冷静,狭路相逢时要果敢出击,这是击剑教会我的道理。”

直面挑战,敢于亮剑。辜海燕说,希望把自己的信念带到残奥会开幕式和赛场上,向世界展示中国运动员的风采。(新华社巴黎8月27日电)

曾宪梓体育基金会内地夺金选手

新华社北京8月27日电(记者郁思辉)曾宪梓体育基金会巴黎奥运会内地金牌运动员颁奖仪式27日下午在京举行。曾宪梓体育基金会理事长曾智明、副理事长曾智雄向巴黎奥运会内地金牌运动员颁发了奖金支票,奖金总额为港币2800万元。

国家体育总局局长高志丹、副局长周进强以及巴黎奥运会金牌运动员代表出席了颁奖仪式。

高志丹感谢曾宪梓体育基金会长期以来对内地体育事业和体育健儿的关心支持,表示内地体育健儿将戒骄戒躁,再接再厉,继续为祖国和人民赢得更大荣誉,为加快建设体育强国、共同书写中国式现代化新篇章、全面推进中华民族伟大复兴贡献体育力量。曾智明代表基金会祝贺祖国奥运健儿在巴黎奥运会上的历史佳绩和良好表现,表示将继续支持内地体育事业发展,鼓励体育健儿再创佳绩。

曾宪梓体育基金会由前全国人大常委会委员、香港金利来集团主席曾宪梓生前于2008年捐资设立,旨在通过内地奥运金牌运动员的楷模效应,推动国家体育事业发展。

美网：王欣瑜逆转晋级 张之臻伤别赛场

新华社纽约8月27日电 27日,2024年美国网球公开赛单打首轮比赛结束。中国选手王欣瑜逆转取胜,成功晋级女单首轮。至此,本次美网共有四位中国大陆选手进入单打第二轮。

在巴黎奥运会上获得混双银牌的王欣瑜在美网女单首轮比赛的对手是来自澳大利亚的资格赛选手罗季奥诺娃。王欣瑜在首盘失利的情况下实现逆转,以3:6、6:4、6:1取得胜利。下一轮,她将迎战来自哈萨克斯坦的普丁塞娃。赛后王欣瑜表示:“一开始需要一些时间去适应场地,阅读对手的球路。其实我是先被破发的那个,但最后还是很坚定地打出了自己的水平。”

王欣瑜的奥运混双搭档张之臻则在同日止步男单首轮。该场比赛中,张之臻的对手是25号种子、英国选手德雷珀。比赛过程中,张之臻的腿部伤势愈发明显,首盘

失利,次盘脆败。第三盘时,由于伤势较重无法继续比赛,他选择退赛。

赛后接受采访时,张之臻回应道,不想让自己以伤痕累累的状态去打后面的亚洲赛季,以及有可能打的欧洲赛季。接下来还有五六周的比赛要打,所以这次比赛并不会把自己放在一个不能动的位置去拼大满贯。同时,张之臻还透露,已与搭档商量过退出男双比赛的相关事宜。

此外,中国“金花”张帅、郑赛赛均被淘汰,无缘下一轮。目前,共有郑钦文、王雅繁、王欣瑜、商竣程四位来自中国大陆的选手晋级美网单打第二轮。

女单11号种子、美国选手柯林斯宣布自己将在本赛季结束后退役。在27日进行的首轮比赛中,她不敌自己的同胞多勒海德爆冷出局,结束了自己职业生涯的最后一场大满贯比赛。